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คูมือการใชโปรแกรม Qsync Client สําหรับ KKU Storage  

บริการสํารองขอมูลผานระบบโปรแกรม QSync เปนซอฟตแวรจาก QNAP ที่เปลี่ยนเครื่อง

คอมพิวเตอรของคุณใหเปนพื้นที่เก็บขอมูลสวนตัวแบบคลาวด (คลาย Dropbox) โดยจะทําการ ซิงคไฟล

อัตโนมัติ ระหวางคอมพิวเตอรกับเครื่อง QNAP NAS ฟเจอรหลักที่นาสนใจ ซิงคไฟลไดทุกที่ไมวาจะแกไขไฟล

ที่ไหน ขอมูลในอุปกรณอ่ืนที่เชื่อมตอจะถูกอัปเดตใหเปนเวอรชั่นลาสุดเสมอ  

Space-Saving Mode: เลือกดาวนโหลดเฉพาะไฟลที่ตองการใชงาน เพื่อประหยัดพื้นที่บนคอมพิวเตอร 

(สําหรับ Windows)  

Team Folders: สรางโฟลเดอรแชรสําหรับทีมงาน เพื่อใหทุกคนเขาถึงและอัปเดตไฟลงานชุดเดียวกันได 

Versioning: ยอนกลับไปยังเวอรชั่นกอนหนาไดหากมีการเซฟทับหรือไฟลเสียหาย  

การใชงานบน NAS จะตองติดตั้งโปรแกรมและเปดใชงาน Qsync Central ผาน App Center บน

คอมพิวเตอร ซึ่งสามารถดาวนโหลดโปรแกรมติดตั้งจากหนา QNAP Utilities (รองรับทั้ง Windows, Mac 

และ Ubuntu) โปรแกรม Qsync Client สามารถดาวนโหลดไฟลโปรแกรมไดที่  

https://www.qnap.com/th-th/utilities/essentials#utliity_3 

 

 

 



ชั้นตอนการติดตั้งโปรแกรม  

1. เลือกการติดตั้งโปรแกรมที่ตองการที่สามารถเลือกการใชงานโปรแกรม (รองรับทั้ง Windows, 

Mac และ Ubuntu)  

  แนะนําการติดตั้งเปนระบบปฏิบตัิการ Windows  

 

2. แลวทําการดาวนโหลดไฟลที่ตองการ  

 

3. ดําเนินการคลิกที่ตัวโปรแกรมแลวเลือกภาษาในการติดตั้ง 

 

 

 

 



4. ดําเนินกาตรวจสอบวามีโปรแกรมกอนหนานี้ที่ติดตัง้ไวไหม หากไมมีใหคลิกท่ีปุม OK เพื่อทํางานตอไป 

 

5. หลังจากนั้นจะปรากฏหนาจอใหคลิกที่ปุม Next> 

 

 

 

 

 

 



6. อานเงื่อนไขการติดตั้งโปรแกรมแลวคลิกที่ I accept the terms of the License Agreement แลว

คลิกที่ปุม Next> 

 

7. แลวดําเนินการตรวจสอบเงื่อนไขการติดตั้งแลวคลิกที่ปุม Install เพื่อตดิตั้งโปรแกรม 

 

 



8. ระบบก็จะดําเนินการติดตั้งโปรแกรมในเครื่องพิวเตอร 

 

9. เมื่อติดตั้งเสร็จสิ้นเรียบรอยแลว ใหคลิกที่ปุม Launch Qsync Client เพื่อเปดรันโปรแกรมการใชงาน 

 



10.  หากรันแลวไมขึ้นใหคลิกที่ปุม Icon ตามรูป 

 

11. เมื่อโปรแกรมรันแลวจะข้ึนหนาจอใหเลือกภูมิภาคในการแสดงผล ซึ่งจะมี Global แลวดําเนินการคลิกที่

ปุม Apply  

  

12. โปรแกรมจะขึ้นหนาแสดงรายละเอียดของโปรแกรม หากไมแสดงรายการอีกใหคลิกเครื่องกากบาท 

 



13. จากนั้นก็จะขึ้นหนาจอเพ่ือเลือกทํางานจะเปน Backup Task หรือเปน Sync Task ใหทําการเลือกเปน 

Sync Task ที่จะสํารองขอมูลจากเครื่องคอมพิวเตอรไปยังเครื่องแมขาย QNAP (KKU Storage) 

 

14. ใหระบุหมายเลช IP Address ของเครื่อง NAS  แลวชื่อผูใชงาน เปน Username อีเมล (แตไมตองใส 

@kku.ac.th ตอทาย) และรหัสผานตัวเดียวกับอีเมล แลวคลิกถูกที่ Secure login (https:) ชื่อเครื่องจะ 

computer name จะระบุขึ้นเอง แลวดําเนินการคลิกที่ปุม Next> 

 



15. ใสรหัสผานตัวเดียวกับอีเมล แลวดําเนินการคลิกที่ปุม Next> 

 

16. จากนั้นหนาจอก็จะระบุตําแหนงที่ตองการหากมีการแกไขใหคลิกที่รูป  เพื่อแกไข เสร็จแลวให

ดําเนินการคลิกท่ีปุม Finish เพื่อสิ้นสุดการแกไข 

 

 



17. ระบบกจ็ะดําเนินการ Sync ขอมลูตามที่ตั้งคาไว แลวดําเนินการกดปุม OK 

 

18. ระบบก็จะเริ่มดําเนินการ Sync ขอมูล ซึ่งสามารถตรวจสอบสถานะและไฟลที่ Sync โดยเลือกท่ีจุดสามจุด

เพื่อเลือก View Details ของขอมูล  

 



 

19. สําหรับหนาจอท่ีตองการแกไขใหคลิกท่ีปุม   หรือเพ่ิม  เงื่อนไขใหมคา

เริ่มตนของโปรแกรม Qsync Client จะ paired folders ของเครื่องไวที่ drive c:\ เชน 

c:\Users\username\Qsync ทําใหหากพื้นที่ drive c:\ มีไมมากพอก็จะทําใหพบปญหาระหวางการ sync 

ขอมูลไปยัง kku storage ไดตองดูเนื้อท่ีในการจัดเก็บวาเพียงพอไหม 

 



20. มีการเพิ่มเงื่อนไขใหม  โดยเลือกท่ี Local Folder ที่ตองการ  แลวคลิกที่ปุม 

Apply 

 

 



21. ตองการ Sync เลยใหคลิกที่ปุม   สถานะจะขึ้นหนาจอ  

หากตองการหยุดใหคลิกที่ปุม  สถานะจะขึ้นหนาจอ  

 

 

 

 

 

 

 



22.  ตองการดูสถานะไฟลใหดําเนินการคลิกท่ีปุม  เพื่อดูขอมูลและไฟลที่ดําเนินการ Sync ใน

ระบบ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ประหยัดพื้นท่ีคอมพวิเตอรดวย Free up Space 

เมื่อทําการ sync ขอมูลจากเครื่องคอมพิวเตอรไปไวที่ KKU Storage เรียบรอยแลว และอยากเก็บ

ขอมูลไวที่ KKU Storage เพียงอยางเดียว สามารถกําหนดใหไฟลหรือโฟลเดอรนั้น ๆ ใหทํางานบน KKU 

Storage เพียงอยางเดียวได  คลิกขวาที่ไฟลหรือโฟลเดอรที่ตองการ จากนั้นเลือก Space Saving Mode และ

เลือก Free up space 

 

เมื่อการทํางานของ Free up space สําเร็จ ไฟลหรือโฟลเดอรเหลานั้นจะมี status เปนรูป cloud 

หรือกอนเมฆ เปนอันเสร็จสิ้นการตั้งคา 

 

 


